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щодо безплідного шлюбу чи планування сім’ї, а також для 
інших видів гінекологічної допомоги.

Висновки. Таким чином, сучасний розвиток меди-
цини вимагає від вищих навчальних закладів постійного 
удосконалення педагогічного процесу з урахуванням до-
свіду традиційних медичних галузей та одночасним вико-
ристанням новітніх медичних технологій задля підвищен-
ня професійного рівня випускників вищих навчальних 
закладів та для підвищення конкурентноздатності самого 
навчального закладу, що потребує ширше використову-
вати можливості різноманітних високотехнологічних ме-
дичних закладів різних форм власності та підпорядкуван-
ня для підготовки студентів-медиків.
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Вступ. Однією з найбільш важливих проблем викла-
дання біологічної хімії у вищих медичних навчальних за-
кладах, які треба вирішувати в перспективі є перевантаже-
ність теоретичної частини існуючої нині діючої програми 
з дисципліни. Зрозумілим є бажання укладачів програми 
врахувати у ній увесь об’єм сучасних наукових уявлень 
про обмін речовин людини в нормі та при патології, але 
занадто важким для засвоєння стає біологічна хімія, як 
предмет, для студентів 2 курсу. 

Основна частина. Акценти існуючої програми з біо-
хімії зміщені в сторону вивчення патологій, які вивчає 
клінічна біохімія. Розгляд біохімічних критеріїв гоме-
остазу організму здорової людини в залежності від віку, 
місця проживання, статури, дієти, особливостей профе-
сійної діяльності мають бути враховано у програмі пред-
мету і в навчальній літературі для студентів медичних 
ВНЗів. 

Досвід консультативної роботи зі студентами пока-
зує, що бажання глибше вивчати біологічну хімію вини-
кає у студентів здебільшого на старших курсах. Викла-
дення симптоматики захворювань, причин їх виникнення 
на клінічних кафедрах дається з урахування механізмів 
розвитку захворювань на молекулярному рівні, так як 
такий підхід дає максимальні можливості діагностики 
та лікування. Діагностика захворювань з кожним роком 
отримує в арсенал нові методи досліджень з розши-
ренням спектру показників, у тому числі і біохімічних. 
Сучасний лікар, залишивши стіни вищого медичного 
навчального закладу, повинен мати про них точне та все-
бічне уявлення.

Мета біологічної хімії як предмету підготовки спеці-
аліста з лікарської справи може бути викладена наступни-
ми положеннями:

1) на основі вивчення сучасних уявлень про обмін ре-
човин в нормі та при патології розвити логічне мислення 
майбутнього лікаря;

2) відпрацювати у майбутнього спеціаліста практичні на-
вички з визначення основних біохімічних показників людини;

3) навчити майбутнього лікаря аналізувати данні біо-
хімічних показників з метою постановки діагнозу захво-
рювання.

Для успішного вирішення вище вказаних задач вивчен-
ня предмету «Біологічна хімія» студентами спеціальності 
«Лікувальна справа» доцільно здійснювати у два етапи:

1) загальна біологічна хімія; навчання проводити на 2 
курсі на протязі двох семестрів;

2) клінічна біохімія (розгляд аспектів порушень обмі-
ну речовин в умовах патологій, ознайомлення з сучасними 
методами досліджень біохімічних показників людини); на-
вчання проводити на 3-4 курсах на протязі двох семестрів.

Висновки.Такі зміни у підході до вивчення біологіч-
ної хімії студентами вищих медичних закладів дозволить:

1) на 2-му курсі закласти у студента медичного фа-
культету основи знань з обміну речовин здорової людини;

2) розвантажити і упорядкувати програму з біологіч-
ної хімії, підтримати постійну зацікавленість студентів 
у предметі, що вивчається, та глибше вивчити предмет у 
взаємозв’язку з іншими клінічними дисциплінами.
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